Dottori Commercialisti — | sessione 2016

I Prova
Tema sorteggiato

Teman. 1:
Il candidato illustri la classificazione e i criteri di iscrizione e di determinazione delle voci del

patrimonio netto di una impresa industriale organizzata sotto forma di S.p.A., con particolare
riferimento ai principi contabili nazionali. Descriva le indicazioni da fornire in nora integrativa e
la regolamentazione delle singole voci di patrimonio netto.

Gli altri temi:

Tema n. 2:
Il candidato indichi l'evoluzione informativa del bilancio ordinario d’esercizio dall’introduzione

della 1V direttiva CEE alle recenti novita normative, mettendone in evidenza i cambiamenti di
maggiore rilevanza.

Tema n. 3:
Il candidato illustri le problematiche contabili del bilancio post-fusione di societa di capitali con

particolare riferimento ai possibili significati economico-aziendali delle differenze che potrebbero
emergere.

11 Prova

Tema sorteggiato

Tema n. 2:
1l candidato illustri la funzione giuridica del patrimonio netto. Inoltre tratti delle variazioni legate

alle operazioni di esercizio e ai rapporti con i soci.

Gli altri temi:

Teman. 1:
Il candidato illustri la disciplina del collegio sindacale nelle S.r.l e nelle S.p.A. con particolare

riferimento ai poteri/doveri attribuiti al predetto organo nei casi di inerzia ed irregolarita dei
comportamenti degli amministratori.

Tema n. 3: Tl 2 e
1l candidato illustri il ruolo del consiglio di amministrazione nelle operazioni straordinarie di

fusione e scissione.

111 Prova

Tema sorteggiato

Tema n. 2:
Il candidato predisponga un ricorso in commissione Tributaria Provinciale attraverso il recupero

da parte dell’Agenzia delle Entrate di imposta IVA del valore complessivo di € 10.000,00 per costi
non inerenti.



Gli altri temi:

Tema n.1:

1l candidato partendo da un utile civilistico, ante imposte, di € 180.000,00 determini un reddito
imponibile pari ad € 240.000,00 attraverso la rilevazione di diverse variazioni in aumento e in
diminuzione illustrandone la disciplina fiscale. Calcoli l'imposta IRES e calcoli 'imposta che
grava sui tre soci della stessa relativa alla distribuzione dei dividendi rispettivamente per il socio
persona fisica A (quota 50%), per il socio di capitali B (quota 40%) e per il socio persona fisica C
(quota 10%).

Tema n.3:
1l candidato fornisca un esempio del calcolo del costo del prodotto di una azienda industriale

evidenziando le varie figure di costo e i possibili margini di contribuzione fino al reddito unitario
netto.



